

دنیا اور دنیوی خوشیوں کی حقیقت

دنیا اور دنیا کی خوشیوں کی حقیقت لہو و لعب سے زیادہ نہیں، عارضی اور چند روزہ ہیں اور ان خوشیوں کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ انسان خدا سے دور جا پڑتا ہے، مگر خدا کی معرفت میں جو لذت ہے وہ ایک ایسی چیز ہے کہ جو نہ آنکھوں نے دیکھی نہ کانوں نے سنی نہ کسی اور حس نے اس کو محسوس کیا ہے۔ وہ ایک چیز کر نکل جانے والی چیز ہے۔ ہر آن ایک نئی راحت اس سے پیدا ہوتی ہے جو پہلے نہیں دیکھی ہوتی۔ (حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ)

روزنامہ **الفضل** ایڈیٹر: نسیم سنی ۱۱۲۹ فون: ۲۸ شوال ۱۴۱۳ھ ۱۰ شہادت ۱۳۷۳ھ ۱۰ اپریل ۱۹۹۳ء

جلد ۲۴-۲۹ نمبر ۷۹ اتوار ۲۸ شوال ۱۴۱۳ھ ۱۰ شہادت ۱۳۷۳ھ ۱۰ اپریل ۱۹۹۳ء

جماعت احمدیہ کی بقا کا راز اللہ تعالیٰ کا ذکر جاری رکھنے میں ہے

آج تمام دنیا کے انسانوں نے احمدیوں ہی سے ذکر کے آداب سیکھنے ہیں

دنیا کے امن کی بنیاد ذکر الہی کے قیام پر ہے۔ اس کے سوا کوئی راستہ نہیں

سیدنا حضرت امام جماعت الرابع کے خطبہ جمعہ فرمودہ یکم اپریل ۱۹۹۳ء بمقام بیت النور۔ نن سپیٹ ہالینڈ کا خلاصہ

(یہ خلاصہ ادارہ الفضل اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے)

گیبیا کے معززین نے ان کی کوئی بات نہ مانی۔ حضرت صاحب نے فرمایا کہ اس وقت حالات اور تھے آج تو جماعت احمدیہ کو گیبیا میں قبولیت عام کی سند حاصل ہو چکی ہے۔ پس میں اس پس منظر کو سامنے رکھتے ہوئے ساری دنیا کی جماعتوں کی طرف سے شکریہ ادا کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ جماعت کو ترقی کی منازل عطا فرماتا رہے، اور ہر آنے والوں کے برکات کا یہ سلسلہ مسلسل جاری رکھے۔

حضرت صاحب نے دیگر اجتماعات کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ مجلس خدام الاحمدیہ ٹائپریا کا سالانہ اجتماع ہو رہا ہے۔ حضرت صاحب نے فرمایا کہ ان سب کے لئے میرا واحد پیغام یہی ہے کہ ذکر الہی کے جس موضوع پر میں خطبات دے رہا ہوں اور جس کی آج غالباً آخری کڑی ہوگی۔ اس کو غور سے سنیں اور اس پر عمل کرنے کی کوشش کریں۔

اللہ سے سچی محبت کا اثر حضرت صاحب نے فرمایا کہ اللہ سے سچی محبت کا اثر یہ ہوتا ہے کہ ایسا انسان اللہ کے بندوں سے محبت کرنے لگ جاتا ہے۔ کہا جاتا ہے کہ امریکہ یا چین دنیا میں امن قائم کریں گے یا مغرب والے امن قائم کریں گے۔ ان سب کو میں یہ بتانا چاہتا ہوں کہ امن کی

گیبیا کے ارباب اختیار کا اعلیٰ کردار حضرت صاحب نے فرمایا کہ گیبیا کا ۱۹-واں جلسہ آج شروع ہو رہا ہے۔ یہاں کے جلسوں میں وزراء اور معززین بھی شامل ہوتے ہیں۔ اور جماعت کے پروگراموں میں بعض اوقات سربراہ حکومت بھی شامل ہو جاتے ہیں۔ توقع ہے کہ اس جلسے میں بھی مختلف معززین شامل ہوں ان شامل ہونے والوں میں سیاست کے علاوہ دیگر طبقوں کے بھی لوگ شامل ہوں گے۔

حضرت صاحب نے فرمایا کہ اہل گیبیا کے لئے مجھے خصوصی پیغام یہ دینا ہے کہ آپ نے ہمیشہ بڑے حوصلے کا ثبوت دیا ہے۔ ہم جانتے ہیں کہ مختلف طاقتور ممالک کی طرف سے یہ کوششیں کی گئی تھیں کہ آپ لوگ جماعت احمدیہ کی حمایت سے دستکش ہو جائیں۔ آپ نے ہمارے کہنے کے باوجود انسانیت کا سر بلند رکھا اور کہا کہ ہم اپنے محسنوں اور نیک لوگوں سے بدسلوکی نہیں کریں گے۔ اور باہر سے امداد حاصل کر کے ان کو تنگ نہیں کریں گے۔ یہ بات ہمارے اصولوں اور انسانی قدروں کے خلاف ہوگی۔ اور پیسے لے کر احمدیوں کے خلاف کوئی کارروائی نہیں کریں گے۔ حضرت صاحب نے فرمایا کہ مجھے علم ہے پاکستان کے سابق صدر جنرل ضیاء الحق کے دور میں براہ راست یہ کوشش کی گئی لیکن

نن سپیٹ ہالینڈ۔ یکم اپریل ۱۹۹۳ء۔ سیدنا حضرت امام جماعت احمدیہ الرابع نے بیت النور نن سپیٹ ہالینڈ میں خطبہ جمعہ دیتے ہوئے ارشاد فرمایا ہے کہ جماعت احمدیہ کی بقا کا راز یہ ہے کہ یہ جماعت اللہ تعالیٰ کے ذکر کا تسلسل جاری رکھے۔ حضرت صاحب نے فرمایا کہ آج دنیا میں انسانوں نے ذکر کے آداب آپ ہی سے دیکھنے ہیں۔ حضرت صاحب نے فرمایا کہ دنیا میں امن کے قیام کا انحصار ذکر الہی کے قیام میں ہے۔

حضرت امام جماعت احمدیہ الرابع نے یہ خطبہ جمعہ نن سپیٹ ہالینڈ کی بیت النور سے دیا جو احمدیہ ٹیلی ویژن کی وساطت سے دنیا بھر میں براہ راست ٹیلی کاسٹ کیا گیا۔

خطبہ کے آغاز میں حضرت صاحب نے فرمایا کہ آج دنیا بھر میں مختلف مقامات پر جماعت احمدیہ کے اجتماعات اور جلسے منعقد ہو رہے ہیں۔ جرمنی میں بوسنیا احمدیوں کے لئے تربیتی کلاس ہو رہی ہے۔ حضرت صاحب نے فرمایا کہ کثرت سے بوسنیا احمدی ہو رہے ہیں ان بوسنیا احمدیوں کی تربیت کے لئے ہر سطح پر انتظامات جاری ہیں۔ یہ کلاس بھی اسی کا حصہ ہے۔ اس کے علاوہ مجلس خدام الاحمدیہ کی قیادت ضلع جہلم کا اجتماع ہو رہا ہے۔ جماعت احمدیہ فوجی کاسالانہ جلسہ اور کسوف و خسوف کے نشان کے سو سال پورے ہونے پر تقریب منعقد ہو رہی ہے۔

مجاہدین تحریک جدید کی

تعداد بڑھائی جائے

حضرت امام جماعت احمدیہ (الرابع ایہ اللہ تعالیٰ) نے فرمایا ”دوسرا خاص قابل توجہ پہلو یہ ہے کہ صرف چند بڑھانا ہمارا مقصد نہیں بلکہ چند دینے والوں کو بڑھانا اولیت رکھتا ہے۔ جماعت کی بڑھتی ہوئی ضرورتیں تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے پوری ہوتی چلی جا رہی ہیں۔ خدا تعالیٰ ہمارے کام کی توفیق کے ساتھ خرچ بھی مہیا کرتا چلا جاتا ہے اور جتنے جتنے غلصین کام کرنے کے لئے مہیا ہوتے چلے جاتے ہیں ان کے بڑھنے کے ساتھ ساتھ ایسی ضرورتیں سامنے آجاتی ہیں۔ جن میں خدمت سرانجام دے سکتے ہیں۔ چنانچہ تجربہ کی روشنی میں میرا یہ کمال ایمان ہے کہ جماعت احمدیہ اپنے کام کی توفیق کو بڑھائے تو خدا تعالیٰ انہیں پورا کرنے کے لئے ضرور بڑھائے گا۔ ہمیں اس بات پر زور دینا چاہئے کہ چند دہندگان کی تعداد بڑھتی رہے۔“

جامعہ احمدیہ میں داخلہ

کیلئے انٹرویو اور خصوصی

ہدایات

۱۔ اس سال جامعہ احمدیہ میں داخلہ کے لئے واقعین زندگی طلباء کا انٹرویو میٹرک کے امتحان کے نتیجے کے بعد ہوگا۔ معین تاریخ کا اعلان عنقریب اخبار الفضل میں کر دیا جائے گا۔

۲۔ جو نوجوان جامعہ احمدیہ میں داخلہ کے لئے

باقی صفحہ ۷ پر

باقی صفحہ ۳ پر

۱۰ - شہادت ۱۳۷۳ھ

۱۰ - اپریل ۱۹۹۳ء

کردار کی اہمیت

ایک دفعہ حضرت مولانا ابوالعطاء صاحب جالندھری نے اپنی ایک تقریر میں کردار کا ذکر کرتے ہوئے بیان فرمایا کہ ایک چیز کتنا ہے اور ایک اور چیز کرنا ہے۔ ویسے تو عام حالات میں کہنے اور کرنے کا مطلب یہ ہے کہ کسی چیز کے متعلق بات کرنا اور کوئی کام کرنا۔ لیکن انہوں نے یہ مثال اس لئے دی کہ ”کتنا“ اس کیڑے کو کہتے ہیں جو گھروں میں جال بنتا ہے اور کھیاں پکڑ لیتا ہے اور ”کرنا“ ایک ایسا پھول ہے جس سے خوشبو آتی ہے اور وہ فضا کو مکا دیتا ہے۔ آپ نے فرمایا کہ اگرچہ ہر چیز کی دنیا میں اپنی اپنی اہمیت ہے۔ اللہ تعالیٰ نے کسی چیز کو بے فائدہ پیدا نہیں کیا۔ ”کتنا“ جو کیڑا ہے اس کی اپنی اہمیت ہے۔ بے شک ہماری نظروں میں اس کی وہ قیمت نہ لگ سکے جو دراصل ہے لیکن جو لوگ کیڑوں مکوڑوں پر تحقیقات کرتے ہیں ان سے پوچھ کر دیکھئے وہ اس کے بہت سے فوائد بتائیں گے۔ اللہ تعالیٰ نے کوئی چیز بے مقصد اور بے فائدہ پیدا نہیں کی۔ ”کتنا“ بھی اپنی جگہ پر ایک مفید کیڑا ہے۔ ”کرنا“ پھول ہونے کی وجہ سے لوگوں کو پسند بھی ہے۔ اور ان کو فائدہ بھی دیتا ہے یعنی ہر چیز کا اپنا اپنا معیار ہے اس کی قدر و قیمت کا بھی اپنا اپنا معیار ہے۔ لیکن اس میں کوئی شک نہیں کہ کچھ معیار دوسرے معیاروں سے کم ہیں۔ کہنے کا معیار چاہے کچھ ہی ہو۔ کرنے کے معیار سے بہر حال کم ہی ہو گا بلکہ یقیناً ہے۔

اس بات کو اگر ہم اپنی زندگی پر وارد کریں تو پتہ چلتا ہے کہ باتیں کہنے سے بھی اثر تو ہوتا ہے اور انسان کی اچھائی کا بھی پتہ چلتا ہے لیکن جہاں تک کردار کا تعلق ہے وہ ہر انسان کی اچھائی کو اتنا نمایاں کر دیتا ہے کہ ایک لفظ کے بغیر لوگوں کی توجہ اس طرف کھینچ جاتی ہے۔ لوگ ایک شخص کو چلتا پھرتا دیکھتے ہیں اسے کام کرتے ہوئے دیکھتے ہیں۔ وہ دوسروں کی مدد کرتا ہے لوگ کہتے ہیں کتنا اچھا آدمی ہے۔ اس نے اچھائی کے متعلق کوئی بات نہیں کی لیکن اچھائی تو ”کرنا“ کے پھول کی طرح ہے جو پھیل جاتی ہے۔ کون ہے جو پھولوں میں سے خوشبو کو خود نکالتا ہے۔ خوشبو نہیں تو خود نکلتی ہیں۔ اسی طرح انسان کردار کی خوشبو خود بخود پھیلانا شروع ہو جاتی ہے۔

میں ترے فضل کا جتنا بھی سزاوار ہوا
غیر کی آنکھ میں اتنا ہی گنہگار ہوا

لوگ رکھ دیتے ہیں پتھر مری راہوں میں مگر
ٹھوکروں ہی سے مرا راستہ ہموار ہوا

میں اگر خاک بسر ہوں تو مبارک دیجے
دھول ہی سے تو مرا عشق شردار ہوا

پیرِ میخانہٴ فطرت کی فقط ایک نگہ
اور ہر صاحبِ کشتول بھی زردار ہوا

دیدہ در کو تو رہا اپنی نظر کا پندار
کم نگاہی سے مری آنکھ کو دیدار ہوا

بولتا نہیں تو کئی لوگ الجھنے لگتے
خامشی سے مرے مفہوم کا اظہار ہوا

آج کی بات نہیں کل پہ نظر ہے میری
یہ تماشہ تو کئی بار سر دار ہوا

بال و پر سے جسے محروم سمجھتا ہے کوئی
شانِ ایزد ہے وہ پرواز کا شہکار ہوا

میں نے آدابِ فنا سیکھ کے پائی ہے حیات
آنکھ کو بند کیا ہے تو میں بیدار ہوا

آپ کہتے ہیں کہ نالائق و ناداں ہے نسیم
مجھے یہ آپ کا احسانِ گرانبار ہوا

(پرانی) نسیم سینی

کسی مذہب کی ہم کرتے نہیں بات
خدا کی سمت لاتے ہیں سبھی کو
ہماری راہ میں کانٹے بچھا کر
مٹاؤ تم نہ اپنی زندگی کو

ابوالاقبال

بقیہ صا

حقیقت سمجھ بغیر نہ امن قائم کرنے کی صلاحیت حاصل ہو سکتی ہے اور نہ دنیا کو امن دیا جاسکتا ہے۔ امن قائم کرنے کی راہ اس کے سوا اور کوئی نہیں کہ انسان خلوص دل سے اپنے خالق کے ساتھ امن میں آجائے۔ اور خالق کے ساتھ امن میں سمجھی آیا جاسکتا ہے جب انسان خالق کی ادائیں اختیار کرے۔ اگر ایسا ہو جائے تو خالق اور مخلوق کے درمیان اس سفر کا کوئی آخری مقام نہیں۔ اس سفر میں خالق کی طرف سے احسان اور بے انتہار رحم و کرم اور احسان کا سلوک ملتا ہے۔ اگر خالق کی محبت اور پیار کی نظر سے مخلوق کو دیکھا جائے تو کوئی ذی شعور امن سے انکار کی جرأت نہیں کر سکتا۔ امن کی حقیقت یہ ہے کہ سارے انسان، انسان کے پیارے بن جائیں۔ خدا تعالیٰ اپنی مخلوق کی بھلائی چاہتا ہے۔ ایسے بندے جو مخلوق کی بھلائی چاہتے ہوں، ایسے بندے پیدا کرنے کے لئے خدا میں کھویا جانا ضروری ہے۔ اس کام کے لئے کثرت سے ذکر الہی کرنا ضروری ہے۔ اس انسان میں دن بدن انقلاب پیدا ہونے لگتا ہے۔ اور انسان کے وجود میں پاک تبدیلی پیدا ہونے لگتی ہے۔

حضرت صاحب نے فرمایا کہ اللہ کے بندوں کی بھلائی چاہنے میں تکالیف بھی آتی ہیں۔ اللہ جب مخلوق کی بھلائی چاہتا ہے تو اس کے بندوں کو تکالیف دی جاتی ہیں۔ مخلوق سے تعلق قائم کرنا آسان نہیں۔ خالق سے تعلق قائم کرنا تو آسان ہے۔ اللہ تعالیٰ حضرت نبی کریم ﷺ کو فرماتا ہے کہ چونکہ تو خدا کا نمائندہ بن چکا ہے۔ اس لئے تیری دشمنی خدا کی دشمنی ہے اس سے الگ ہے ہی نہیں۔ اسی راہ سے اللہ ملے گا۔

حضرت صاحب نے خطبہ کے آغاز میں پڑھی گئی آیات کے ترجمہ کے حوالے سے فرمایا کہ اللہ فرماتا ہے کیا وہ شخص جس کا سینہ اللہ نے خود اسلام کے لئے کھول دیا ہو اور وہ اپنے رب کی طرف سے نور یافتہ

ہو۔ کیا اس کا مقابلہ کسی اور سے کیا جاسکتا ہے؟ تمام بنی نوع انسان کے لئے یہ چیلنج ہے کہ یہی محفوظ مقام ہے اس کے سوا اور کوئی مقام نہیں اس کے مقابل پر ہلاکت اور لعنت ہے یہ وہ بد نصیب پتھر دل ہیں جو سخت ہو چکے ہیں۔

پاک دلوں کی علامت حضرت صاحب نے فرمایا ایک وہ دل ہوتے ہیں جو خدا کا ذکر سننے کے بعد نرم ہونے کی بجائے سخت ہو جاتے ہیں۔ ان کو جب خدا کا ذکر کیا جائے تو وہ کہتے ہیں کہ کوئی اور بات کرو۔ کھیل کود کی، فٹے کی نمائش کی بات کرو۔ دوسرے وہ دل ہیں جو ایسے بد نصیب ہیں کہ اللہ کے ذکر کی صلاحیت سے ہی عاری ہوتے ہیں۔ یہ ذکر سنتے ہی بد کہتے ہیں۔ ذکر اللہ کی طرف ان کی کوئی توجہ ہی نہیں۔ یہی وہ لوگ ہیں جو کھلی کھلی گمراہی میں ہیں۔ دوسری طرف وہ دل ہیں جو خدا سے ڈرتے ہیں خدا کے ذکر سے ان کے رونگٹے کھڑے ہو جاتے ہیں۔ اور خشیت کا یہ عالم ہوتا ہے کہ ان کے سارے بدن میں جھری جھری سی دوڑ جاتی ہے۔ اور ان کی جلد بھی اور ان کے دل بھی خدا کے حضور بسنے لگتے ہیں۔ یہ ہے اللہ کی ہدایت وہ جسے چاہتا ہے عطا کرتا ہے۔ ہاں جسے وہ گمراہ ٹھہرا دے پھر اس کو ہدایت دینے والا کوئی اور نہیں۔

حضرت صاحب فرمایا کہ سوال یہ ہے کہ یہ راہ کیسے اختیار کی جائے؟ اس بارے میں یاد رکھنا چاہئے کہ آخری فیصلہ ہدایت دینے یا نہ دینے کا اللہ ہی کے ہاتھ میں ہے۔ اس لئے ضروری ہے کہ اللہ ہی سے مانگا جائے۔

حضرت صاحب نے حضرت بانی جماعت احمدیہ کے اقتباسات کے حوالے سے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے یہ بیان فرمایا ہے کہ اے میرے بندو! مجھے یاد کرو میں بھی تمہیں یاد کروں گا۔ پس تم کفر نہ کیا کرو۔ حضرت صاحب نے فرمایا کہ صاف پتہ لگتا ہے کہ ذکر الہی سے غفلت کفر ہے۔ اور ایسا شخص ناشکرا ہوتا ہے۔ حضرت صاحب نے فرمایا کہ ناشکری کے پیٹ سے ہی انکار پھوٹتا ہے۔ ناشکرے ہی کافر ہوا کرتے ہیں۔ خدا تعالیٰ کی اتنی بے شمار نعمتیں دنیا میں پھیلی پڑی ہیں۔ ان کے حوالے سے اگر تم خدا کا ذکر کرو گے تو وہ تمہارا ذکر کرے گا۔

اور خدا جن کا ذکر کرے وہ ان کی بقا کی ذمہ داری قبول کرتا ہے۔ یہ ممکن نہیں ہے کہ بندہ تو اللہ کا ذکر کرے اور اللہ اسے تباہ ہو جانے دے۔ یہ ہماری بقا کا راز ہے کہ اگر ہم بقا چاہتے ہیں تو ذکر الہی کا سلسلہ جاری

رکھیں۔

ذکر الہی کا صحیح تصور حضرت صاحب نے فرمایا کہ نماز کے بعد ذکر الہی کی ہدایت کی گئی ہے۔ لیکن کیا اس کا یہ مطلب ہے کہ نماز کے بعد ۳۳ اور ۳۴ دفعہ اللہ کے ذکر کے معین الفاظ ادا کرنے سے ذکر الہی کا حق ادا ہو جاتا ہے۔ یہ تو محض ایک طریق ہے اس کو ذکر الہی کا متبادل نہیں سمجھنا چاہئے۔ آنحضرت ﷺ مجسم ذکر تھے۔ آپ کے ہاتھ میں تو کوئی تسبیح نہ تھی جس میں سو دانے ہوں۔ نہ آپ کے کسی خلیفہ یا صحابی کے ہاتھ میں کوئی تسبیح تھی۔ یہ تو بعد میں آنے والوں نے طریق پکڑا اور معلوم ہوتا ہے کہ ذکر کی عادت ڈالنے کے لئے ایسا کیا گیا۔

حضرت صاحب نے فرمایا کہ حضرت بانی سلسلہ نے ایک واقعہ بیان فرمایا ہے کہ ایک عورت کسی پر عاشق ہو گئی۔ اس نے دیکھا کہ ایک فقیر ہاتھ میں تسبیح پکڑے جا رہا ہے اس نے پوچھا کہ یہ کیا ہے؟ فقیر نے جواب دیا کہ میں اپنے یار کو یاد کرنے کے لئے گن گن کر ذکر کرتا ہوں۔ اس عورت نے بے ساختہ کہا یار کا ذکر اور گن گن کر۔ میں تو اپنے یار کا ذکر کبھی گن گن کر نہیں کرتی۔ میں تو دن رات اس کے ذکر میں مشغول رہتی ہوں۔ حضرت صاحب نے فرمایا کہ عشق کے ساتھ گفتی کا مضمون نہیں چلتا۔

حضرت صاحب نے فرمایا بعض لوگ ذکر الہی کو نماز سے بھی بڑھا دیتے ہیں۔ آج کے زمانے میں ہرے کرشنا اور چٹھے بجانے والے جو اللہ کا ذکر کرتے ہیں ان کا آخری مقصد تو اللہ کے نام پر دولتیں اکٹھی کرنا ہوتا ہے۔ اللہ کا ذکر کچھ کر دولت اکٹھی کرنا تو اللہ کے عذاب کو دعوت دینے والی بات ہے۔

حضرت صاحب نے فرمایا کہ سوال یہ ہے کہ حضرت نبی اکرم ﷺ نے ساری عمر جو ذکر فرمایا اس کو چھوڑ کر اور کونسا ذکر تلاش کیا جاسکتا ہے۔ جو ذکر ہی حضرت محمد رسول اللہ ﷺ کے ذکر کے سوا ہے وہ جھوٹ ہے اور ذریت شیطانی ہے۔ جب مذہب بگڑنے لگتے ہیں تو ایسے لوگ جو اللہ سے ہدایت یافتہ نہ ہوں وہ عجیب و غریب قسم کی تحریکات شروع کر دیتے ہیں۔ جس باغ کا مالی رکھوالا نہ ہو وہاں پر کھاد ڈالیں گے تو فضول قسم کی جڑی بوٹیاں ہی اگیں گی۔

حضرت امام جماعت احمدیہ الرابع نے فرمایا کہ اگر ذکر کرنا ہے تو حضرت محمد رسول اللہ ﷺ کے نام کا ذکر کرنا ہوگا۔ حضرت صاحب نے فرمایا کہ حضرت

رسول اکرم ﷺ کے صحابہ رضوان اللہ علیہم اجمعین بھی ذکر الہی میں گم تھے اور اس کی جان نماز میں سمجھتے تھے۔ حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے اپنی زندگی کی آخری رات جب آپ کے زخموں سے خون بہ رہا تھا اس وقت بھی نماز نہ چھوڑی۔ حضرت نبی کریم ﷺ جنگ ہو یا امن کبھی نماز سے غافل نہ ہوئے۔ کبھی یہ خیال بھی نہ آیا کہ نماز ترک کی جائے۔

حضرت نبی کریم ﷺ مرض الموت میں جب بخار کی شدت سے بار بار بے ہوش ہو جاتے تھے تو جب ہوش آتی فرماتے کہ کیا نماز کا وقت ہو گیا ہے؟ آخر آپ نے فرمایا کہ پانی کا گھڑالاؤ۔ آپ پر پانی ڈالا گیا تاکہ بخار کی شدت کم ہو سکے اور آپ نماز ادا کر سکیں۔ یہ ذکر ہے رسول اللہ ﷺ کا۔

حضرت صاحب نے فرمایا حضرت محمد رسول اللہ ﷺ کی شریعت سے باہر کچھ بھی نہیں۔ ہلاکت کے سوا اور کچھ نہیں۔ حضرت صاحب نے آخر میں حضرت نبی کریم ﷺ کے صحابہ کے ذکر کی نہایت ایمان افروز مثالیں بیان فرمائیں۔

حضرت صاحب نے فرمایا سچ تمام دنیا کے بندوں نے آپ سے ذکر کئے آداب سیکھے ہیں۔ سچ تمام دنیا محتاج ہے کہ آپ سے ذکر سیکھے۔ یہ وہ آپ حیات ہے جس کے بعد کسی فرد کو مجال نہیں ہے کہ آپ کو ختم کر سکے۔ آپ کے رگے ریشمے میں اگر ذکر الہی پیوستہ ہو جائے تو یہی زندگی کی راہ ہے۔

حضرت صاحب نے آخر میں فرمایا کہ جو بو سنیں جماعت احمدیہ میں شامل ہوئے ہیں ان کو ذکر الہی سے فوراً وابستہ کر دیں۔ اور کوئی بات نہیں جو ان کی روحانی زندگی کی ضمانت دے سکے۔ یہ جس کے بندے ہیں اس کے ہاتھ میں ان کا ہاتھ تھمادیں۔

ضروری اعلان

○ وصیت کا قاعدہ نمبر ۵۲ تبدیل ہو گیا ہے۔ تبدیل شدہ قاعدہ کے مطابق ایسے موصی صاحبان / موصیات جو اپنی جائیداد کا حصہ ادا کر کے سرٹیفکیٹ لے چکے ہوں ان کو بھی اپنی جائیداد کی آمد سے حصہ آمد بشرح ۱۱/۱۶ ادا کرنا لازمی ہو گا (آمد از کرایہ مکان، دوکان، زرعی زمین وغیرہ)

ترمیم شدہ قاعدہ نمبر ۵۲ یہ ہے۔ "جس جائیداد کا حصہ جائیداد وصولی ادا کر دیا گیا ہو اس پر حصہ آمد بشرح چندہ عام کی ادائیگی لازمی رہے گی"

(سیکرٹری مجلس کارپرداز)

طویل رات کا اختتام

جن لوگوں نے آج ہے اپنی لوہے کی زنجیر وقت انہیں پہنائے گا غفلت تو قیر موسموں کے تغیر و تبدل، خوشی، غمی، حیات و موت نیکی بدی کی طرح جزا سزا کا بھی چولی دامن کا ساتھ ہے بعض دفعہ انسان زندگی کے ہنگاموں میں ایسے موڑ پر آ کھڑا ہوتا ہے جہاں بے گناہی کے عوض جیل و قید کی صعوبتیں جھیلنی پڑتی ہیں۔ یہی بے گناہی کی سزا سے دوسروں سے افضل و برتر بھی بنا دیتی اور عزت و توقیر کا تاج بھی پہنا دیتی ہے۔ اسی جزا سزا کے حاشیے میں امیران راہ مولا کی تصاویر ماضی کے اس درتپے کو دکھا کر دیتی ہیں۔ جہاں ان لوگوں نے خدا کی رضا مذہب کی حقانیت عقیدہ پر استقامت اور ایمان پر ثابت قدمی کی سزا جھیلی جو دس سال ۱۲۰ مہینوں ۳۸۰ ہفتوں ۳۶۵۰ دنوں پر محیط تھی۔ اندھیر کوٹھی، جیل کی آہنی سلاخوں کے پیچھے بھاری لوہے کا بھاری زیور پن کر حیات عزیز کے دس قیمتی سال ایٹوں، اپنی اولادوں، والدین سے الگ رہ کر گزار دیئے۔ یہ ہمارے مجاہد جن کیلئے جماعت کے ہر فرد کے دل میں خاص مقام عزت تھا ان کی باعزت رہائی کیلئے دعا ہر بزرگ کی نیم شبی دعا کا حصہ تھی۔ یہ امیران راہ مولا کیوں اتنی تکلیف دہ زندگی گزار رہے تھے۔ سین تو روٹنے لگے ہو جائیں تصور کی آنکھ سے دیکھیں تو آنسوؤں کی جھری لگ جائے۔ یہ سب اپنے ایمان و یقین کی حفاظت خدا کے بھیجے ہوئے فرستادہ کی بیعت کے جرم میں قید تھے۔ ایک نوجوان جس نے ابھی زندگی کی بہاروں میں قدم رکھا تھا اپنے دین سے محبت کے جرم میں قید کر لیا جاتا ہے ہماریں اس کی منتظر ہیں ماں باپ جنہوں نے خدا کے آگے گڑگڑا گڑا کر دعا کر دامن پھیلا کر نخت جگر پایا تھا جس کے سرے کے پھول سجانے کا ارمان اب پورا ہونے والا تھا والدین نے فی امان اللہ کہہ کر خدا کے گھر کی حفاظت کیلئے بھیجا تھا۔ دس سال کا طویل عرصہ آنسوؤں کی برسات میں صبر ایوبی کا دامن تھامے بیٹے کی راہ سختی رہیں۔ دو معصوم بیٹوں کا باپ بوڑھے والدین کا صالح اور فرمانبردار سارا باوفا اور خوبصورت بیوی کے شوہر پر ایسا کڑا وقت امتحان آیا کہ وہ جیل کی سلاخوں کے پیچھے اسیر ہو گیا۔ بچے باپ کی راہ نکتے ذہنی تناؤ کا شکار ہو جاتے ہیں۔ ننھا ننھا پیار سا بچہ

بقیہ پر

ایک چھوٹی سی خبر

پاکستان ٹیلی ویژن ہے ہر اتوار کی شام "گیٹ آؤٹ" کے عنوان سے ایک پروگرام ٹیلی کاسٹ کیا جاتا ہے۔ ملک کی (کسی نہ کسی حوالہ سے) مشہور اور نمایاں شخصیات سے مکالمہ پر مبنی اس پروگرام میں گزشتہ ہفتہ مشہور کمپیئر اور مزاح نگار انور مقصود کے ساتھ گفتگو پیش کی گئی۔ ایک سوال کے ضمن میں جب ان چند نمایاں ترین شخصیات کا ذکر ہوا جو بین الاقوامی طور پر پاکستان کی پہچان اور وجہ افتخار ہیں۔ تو انور مقصود نے ڈاکٹر عبدالسلام، فیض، علامہ اقبال، عمران خان، جاوید میاں داؤد، جہانگیر خان، نور جہاں اور مولانا مودودی کے نام لئے۔ کسی بھی دوسرے ملک میں جب اس گفتگو کی رپورٹ اخبارات میں چھپتی تو یقینی طور پر ان تمام ناموں میں سرفہرست اور نمایاں ترین نام فزکس میں نول انعام یافتہ عظیم سائنس دان پروفیسر ڈاکٹر عبدالسلام صاحب کا ہوتا۔

لیکن جس قدر چاہے حیران ہوں اور جس قدر چاہے دکھ کا اظہار کریں امر واقعہ یہ ہے کہ اگلے دن کے بعض اہم ترین اخبارات میں اس خبر کی سرخی کے طور پر دوسرے تمام نام موجود تھے مگر ڈاکٹر عبدالسلام صاحب کا کہیں کوئی ذکر نہیں تھا۔

بظاہر بات معمولی سی ہے اخباری خبر ہے اور اخباری خبر میں ایک بہت بڑی سہولت یہ ہوتی ہے کہ آج کچھ کو، اس کی شہ سرخی لگو اور اگلے دن بڑے آرام سے تردید کر دو۔ بات ختم۔ تردید کی زحمت بھی گوارا نہ ہو تو "سوکنا تبت" پروف ریڈر کی غفلت یا کسی "رپورٹر کی لاپرواہی" جیسے بے شمار عذر رنگ موجود ہوتے ہیں۔ جو تعصب، دشمنی یا انتہاء درجہ کی کوتاہ اندیشی پر مبنی خبروں کو بھی واپس نکلنے کے لئے استعمال کرتے جاتے ہیں۔ یہ بھی اندرونی صفحات پر چھپنے والی ایک معمولی سی خبر ہے مگر اس کی صحیح یا ترسیم تو دور کی بات، شاید اس کا ٹوٹ لپٹا لینا بھی غیر ضروری سمجھا جائے گا۔ غیر اہم ناقابل توجہ جس میں کسی طرح کی کوئی "خبریت" نہیں ہے اور جو اخبار کی طے شدہ پالیسی کے عین مطابق شائع کی گئی یا کروائی گئی ہے۔ لیکن امر واقعہ یہ ہے کہ ایک بہت بڑی خبر ہے کیونکہ اس میں کسی بڑی خبر کے تمام لوازمات موجود ہیں۔

۱۔ اس میں کسی شہ سرخی سے زیادہ معلومات اور انکشافات موجود ہیں۔ اور وہ اعترافات بھی ہیں جو ہم شعوری طور پر کرنے کا تصور بھی نہیں کرتے۔ ۲۔ اس کا دائرہ بہت وسیع ہے اور اس لحاظ سے بہت وسیع بھی ہے کہ اس کا اثر براہ راست اور سب سے زیادہ ان ذہنوں پر ہو گا جو اس ملک کا سب سے زیادہ تعلیم یافتہ حساس صائب الرائے اور باضمیر طبقہ ہے۔ ۳۔ یہ ہماری اقدار، ہماری ترجیحات اور ہماری فکری شکست و ریخت پر غیر ارادی طور پر سرزد ہو جانے والا مگر انتہائی مؤثر اور جامع تبصرہ ہے۔ ۴۔ سائنس اور ٹیکنالوجی کی اساس پر زندہ رہنے والے اس عہد میں ہمارے سفر کی سمت کیا ہے اور ہماری قوم کن لوگوں کو ہیرو بنا کر پیش کرنے اور بہ حیثیت قوم زندہ رہنے کے خواب دیکھ رہی ہے۔ ان معلومات کا ابلاغ بھی اس معمولی سی خبر سے ہو جاتا ہے۔ ۵۔ مذہبی تعصب اور تنگ نظری کن حدوں کو چھو رہی ہے؟ اور کسی بھی قوم کو قہر مذمت میں گرا دینے والی مذہبی انتہا پسندی کا خوف اعصاب پر کس طرح سوار ہے؟ ان سوالوں کا جواب بھی یہ خبر مہیا کر رہی ہے۔ وغیرہ وغیرہ

ان باتوں پر غور کیجئے اور ساتھ یہ بات بھی ذہن میں رکھیے کہ ہمارا یہ ناروا رویہ اس بطل جلیل کے ساتھ ہے جو آج کی دنیا کے عظیم ترین سائنس دانوں میں شمار ہوتا ہے۔ جو اس ملک بلکہ اس خطہ کا سائنس میں واحد نوبل پرائز یافتہ ہے۔ جو اس ملک پر دل و جان سے فدا اور اس کا مخلص ترین خادم ہے۔ جو ترقی یافتہ دنیا کی ہر آسائش اور ہر قدر دانی کو چھوڑ کر اپنے وطن کی خدمت کے لئے ہر درد پر جانے کو تیار ہے۔ جو تیسری دنیا کی بہبود کے تصورات میں زندہ رہتا ہے۔ جو عالم اسلام کی ترقی اور سر بلندی کے خوابوں میں بتا ہے۔ جس کا سب سے بڑا فخر پاکستانی ہونا ہے۔ جو مغرب کے دل میں رہتے ہوئے بھی پاکستانی لباس پہنتا اور پاکستان زبان میں خواب دیکھتا ہے۔

ان باتوں پر غور کیجئے بہت سے بڑے بڑے سوالوں کے جواب آپ کو اس چھوٹی سی خبر کے دامن میں چھپے ہوئے مل جائیں گے۔

وجہ بے رنگی گزار کوں یا نہ کوں کون ہے کتنا گنہگار کوں یا نہ کوں

ماحولیاتی آلودگی کا شعور

کچھ لوگ سمجھتے ہیں کہ ماحولیات سے متعلق کوئی ایک بات کرنی صرف مغرب زدہ لوگوں کا ایک شغل ہے اور ان کا خیال ہے کہ ایسے لوگ اس موضوع پر صرف اس لئے بات کرتے ہیں کہ ایسا کرنا اب ایک فیشن بن گیا ہے لیکن حقیقت یہ ہے کہ ایسے لوگ ماحولیات جیسے گھمبیر مسئلے کے جو اثرات ہماری زندگیوں پر ہو سکتے ہیں ان سے قطعی طور پر نااہل ہیں۔

ہماری زمین، ہمارے سمندر، ہمارے ارد گرد فضا میں موجود ہوا اور پانی ہمارے ماحولیات کو بنانے والے عناصر ہیں۔ ہم کو اسی زمین پر رہنا ہے۔ اپنی زندگیوں کو قائم رکھنے کے لئے ہمیں اسی پانی اور ہوا کی ضرورت ہے۔ اور ان عناصر کا ہماری زندگیوں کے ساتھ گہرا تعلق ہے۔ اور اگر ہم اس تعلق کو سمجھنے سے انکار کریں تو یقیناً یہ ہماری بے وقوفی ہوگی۔ یہ تعلق ایسا ہی ہے جیسا کہ ایک جنین کا اپنی ماں کے ساتھ ہوتا ہے۔ اور مزے کی بات یہ ہے کہ اس تعلق کے نتائج کا اثر ہم پر ہر رنگ میں ہوتا ہے۔ ہمارے ماحول کو ہماری ضرورت نہیں ہے بلکہ ہمیں اپنے ماحول کی پاکیزگی اور بہتری کی ضرورت ہے کیونکہ ہماری زندگیوں کی بقاء کا اس پر انحصار ہے دراصل ماحولیات کی بہتری میں ہی ہماری اپنی بہتری کا راز مضمر ہے۔

اگر ہمیں زندہ رہنے میں دلچسپی ہے تو ہمیں ماحولیات میں دلچسپی لینا پڑے گی۔ ہمیں یہ سمجھنا پڑے گا کہ ہماری غلطیوں کی وجہ سے ہم قدرت کے قائم کردہ نظام کو تباہ کرنے پر تلے ہوئے ہیں اور اگر یہ نظام ایک دفعہ الٹ پلٹ ہو گیا تو خدا ہی جانتا ہے کہ اس کا پھر انجام کیا ہوگا۔ ہم اپنی زمین، اپنی ہوا، اپنی فضا، اپنے پانی کے ذرائع اور ذخیروں کو گندہ کر کے پرسکون زندگی گزارنے کا خیال بھی نہیں کر سکتے۔ اور پہلے ہی اس سلسلے میں جتنا نقصان ہو چکا ہے وہ اتنا زیادہ ہے کہ مزید کسی غفلت یا لاپرواہی کی قطعاً گنجائش باقی نہیں رہے گی۔

ترقی یافتہ ممالک کے لوگوں کی اس مسئلے سے بے توجہی کا تو شاید کچھ جواز ہو کہ ان ملکوں میں ماحولیاتی آلودگی پیدا کرنے والے ذرائع عموماً شہروں سے دور واقع ہوتے ہیں۔ لیکن پاکستان جیسے غیر ترقی یافتہ ممالک میں تو یہ ساری آلودگی آپ کی آنکھوں کے سامنے واقع ہو رہی ہوتی ہے۔ ہمارے

شہروں اور قصبوں میں جگہ جگہ گندگی کے ڈھیر لگے نظر آتے ہیں اور ان کو کئی کئی روز تک اٹھایا نہیں جاتا اس گندگی سے تعفن کے بگولے ہر وقت فضا کو مسموم کرتے رہتے ہیں اور یہ ہر قسم کی بیماریوں کے جراثیم کے پلنے کے لئے بہترین جگہ ہوتی ہے۔ شہروں کے اندر بے شمار چھوٹے چھوٹے کارخانے واقع ہوتے ہیں جن سے اکثر زہریلی گیسیں نکلتی رہتی ہیں اور ان کے بقیہ فضلے کہیں نزدیک ہی پڑے فضاء کو زہرناک کرتے رہتے ہیں۔ اور اسی طرح کی دوسری ماحولیاتی آلودگیاں عام دیکھنے میں آتی ہیں۔ تو ہم ان کو اپنی آنکھوں سے دیکھتے ہوئے کس طرح ان سے غافل رہ سکتے ہیں۔ یا یہ نہیں سمجھ پاتے کہ ماحولیاتی آلودگی کیا ہے یا اس کے خلاف کوئی رد عمل دکھانا چاہئے یا نہیں۔ گندے پانی کے جوہر جگہ جگہ بنے ہوئے ہیں اور ان میں ہر قسم کے مچھر بھی پلتے ہیں جو کہ ملیریا وغیرہ بیماریاں پیدا کر کے ہماری زندگی کو اجیرن بناتے ہیں۔

ہوا کے بغیر کون زندہ رہ سکتا ہے۔ اور اگر ہوا میں آلودگی ہوگی تو آپ ہسپتالوں کو بیماریوں سے آلودہ ہونے سے کیسے بچا سکیں گے۔ دمہ جیسی تکلیف دہ اور ملک بیماریوں کی بیشتر وجہ ہی ہوا کی آلودگی ہوتی ہے۔ اور آج کسی بھی بڑے شہر میں آپ خود یہ آلودگی دیکھ یا محسوس کر سکتے ہیں۔ اور کون نہیں جانتا کہ اس آلودگی کو پیدا کرنے میں دھواں چھوڑتی گاڑیوں کا سب سے زیادہ حصہ ہے۔ اور اسی طرح بے شمار فیکٹریوں سے بھی ایسے زہریلے باریک ذرات نکلتے ہیں جو ہوا کو خطرناک حد تک آلودہ کرتے ہیں۔

افسوس ناک امر یہ ہے کہ ماحولیاتی آلودگی کے مسئلے کو ابھی اچھی طرح سمجھا ہی نہیں گیا ہمارے لئے یہ ایک نئی چیز ہے اور اس کا شعور ابھی پیدا نہیں ہو سکا۔ اصل میں اس مسئلے کو صحیح معنوں میں پروجیکشن ہی نہیں دی گئی ماحولیاتی آلودگی ہماری دنیا کے لئے ایک زہر ہے جو آہستہ آہستہ نہ صرف اس دنیا کے حسن کو ختم کر رہی ہے بلکہ تمام زندگی ہی کے اس سے ختم ہو جانے کا خدشہ لاحق ہے۔ اور اس سے بھی زیادہ افسوس ناک بات یہ ہے کہ ہم سب کسی نہ کسی رنگ میں اسی آلودگی کو بڑھانے کا سبب بن رہے ہیں۔ اور سمجھ ہی نہیں رہے

کہ یہ خطرہ کتنا بڑا ثابت ہو سکتا ہے۔

اسی ماحولیاتی آلودگی کی وجہ سے اوزون کی تہ جو کہ کرہ ارض کے گرد حفاظتی ٹیٹی کا کام دیتی ہے کما جاتا ہے کہ اس میں جگہ جگہ شکاف پڑ گئے ہیں اور دن بدن یہ شکاف بڑے ہوتے چلے جاتے ہیں اور ماورائے بنفشی شعاعیں جن کو اوزون کی تہ ہم تک پہنچنے سے روکتی تھی، اب ہم تک پہنچتی شروع ہو گئی ہیں جس کے نتیجے میں مختلف ملکوں میں انسانوں کی جلد پر برے اثرات پڑ رہے ہیں اور مختلف جلدی بیماریاں زیادہ رونما ہونے لگی ہیں اس کے علاوہ جلدی کینسر کا خطرہ بھی زیادہ بڑھ گیا ہے۔ نیز جلد پر آری ٹیشن (Irritation) اور الرجی کی بہت سی اقسام معرض وجود میں آگئی ہیں۔ خطرہ ہے کہ ماحولیاتی تبدیلیوں کی وجہ سے زمین کا درجہ حرارت بڑھ جائے گا اور اگر درجہ حرارت بڑھنے کا سلسلہ جاری رہا تو اس کی وجہ سے دنیا کا موسم یکسر بدل سکتا ہے۔ پہاڑوں پر جھی ہوئی برف اور گھیشیئر وغیرہ پگھل جانے کا خدشہ ہے جس سے سمندروں کی سطح بلند ہو سکتی ہے۔ اس سے ساحلی علاقے زیر آب آجائے اور تباہی پھیل جانے کا خدشہ ہے۔ دنیا کے سرد ترین علاقوں مثلاً سائبریہ، کینیڈا کے برفانی علاقوں اور قطب شمالی وغیرہ کو چھوڑ کر پوری دنیا گرمی کی لپیٹ میں آجائے گی اور گرمی کا موسم طویل ہو جائے گا اور ان سب تباہیوں سے بچنے کا ایک ہی راستہ ہے کہ ہم سب اپنے ماحول کو صاف کرنے اور پھر پاک رکھنے کی جدوجہد میں شامل ہو جائیں اور جہاں تک ہو سکے اپنی انفرادی کوشش کو اس ملکی اور اس کے بعد بین الاقوامی کوششوں میں شامل کر دیں تاکہ یہ کرہ زمین نہ صرف ہمارے لئے بلکہ ہماری آنے والی نسلوں کے لئے پرسکون زندگی کا ضامن بن سکے۔ اور اس کے لئے سب سے پہلا قدم یہ ہے کہ ہم اس مسئلے کی اہمیت کو سمجھنے کی کوشش کریں اور اس کے لئے اجتماعی جدوجہد میں شامل ہونے کی کوشش کریں۔

☆☆☆☆☆

بقیہ صفحہ ۴

شکرانے کے نوافل ادا ہوئے۔ خوشیوں کے دیپ جلے۔ مبارک بادوں کے موتی بکھر گئے۔ جب ان سب اسیران کو باعزت رہائی ملی۔ ہر فرد جماعت یہ نظارہ دیکھنا چاہتا تھا۔ تصور کی آنکھ سے دیکھا۔ فتح و نصرت کے جذبہ سے لبریز محبتوں اور خلوص کی

روشنی سے چمکتے چہرے استقامت کے پہاڑ جب نبیل سے باہر کی دنیا میں آئے۔ ہواؤں نے ترانے گائے ہماروں نے پھول برسائے۔ کیسا خوشی کا لمحہ ہے جو بیان نہیں ہو سکتا۔ اس مبارک گھڑی کو قلم بند نہیں کیا جا سکتا۔ بس دعاؤں سے لبریز زبانیں اللہ کی حمد کر رہی ہیں اور مبارک بادوں کا سلسلہ جاری ہے۔ خدا تعالیٰ ان سب کی رہائی سب کے لئے باعث برکت رحمت و مبارک کرے۔ آمین

رات جتنی طویل ہوتی ہے صبح نو کی دلیل ہوتی ہے

☆☆☆☆☆

ماسٹر عبدالقدیر۔

جنتی بی عرف جیو

○ میری والدہ محترمہ جنتی بی عرف جیو نمازوں کی پابند باقاعدگی سے تلاوت کرنے والی، تہجد گزار، دعا گو اور کثرت سے ذکر الہی کرنے والی تھیں۔ اپنے خاوند کے عمر و سیر میں ہمیشہ شریک رہیں۔ چندہ جات و صدقات باقاعدگی سے دیتیں۔ خاکسار کے والد محترم عبدالکریم صاحب ۱۱-۳-۱۱ کو لاہور میں فوت ہوئے اور وہیں تدفین ہوئی جبکہ خاکسار ان دنوں قادیان میں تھا۔ بعدہ محترمہ والدہ صاحبہ کوشش کر کے والد صاحب کی نعش ربوہ لائیں اور بوجہ موسمی ہونے کے ہشتی مقبرہ میں دفن کیا گیا۔

محترمہ والدہ صاحبہ کا آبائی وطن سیکھواں (موضع نزد قادیان) کیور تھلہ ریاست سے تھا۔ شادی کے بعد قادیان رہائش اختیار کی۔ آپ نے حضرت سیدہ نصرت جہاں بیگم صاحبہ کی خدمت کی توفیق کی سعادت بھی پائی۔ خاندان حضرت بانی سلسلہ سے والمانہ محبت تھی۔

یکم ستمبر ۱۹۳۶ء کو ربوہ میں وفات پائی اور ہشتی مقبرہ میں تدفین عمل میں آئی۔ اللہ تعالیٰ میری والدہ کے درجات بلند فرمائے۔

پتہ درکارے

○ محترمہ راشدہ ملک صاحبہ زوجہ ملک بشیر احمد صاحب وصیت نمبر ۱۶۱۲۵ ساکن ناظم آباد کراچی نے ۶۲ء میں وصیت کی اس کے بعد دفتر سے کوئی رابطہ نہیں۔ اپریل ۱۹۸۱ء کو معلوم ہوا کہ موصیہ کینیڈا چلی گئی ہیں لیکن وہاں بھی رابطہ نہیں لگا اگر یہ خود پڑھیں یا کسی کو ان کے ایڈریس کے بارہ میں علم ہو تو فوری دفتر وصیت سے رابطہ کرے۔

کہیں دیر نہ ہو جائے

تंबاكو نوشى پورى دنيا ميں اب ايک دباكى صورت ميں پھيلى ہوئی ہے۔ اس كے مضر اثرات سے كسى كو انكار نئيں۔ ليكن اس كے پيئنے والے چونكه اس كے عادي ہو چكے ہوتے ہيں۔ اس لئے وہ باوجود اس كو چھوڑنے كى خواہش كے نئيں چھوڑ سكتے۔ تمباكو بھى افون۔ كوئين۔ هيروئين كى طرح ايسا زہر ہے كہ جب وہ اسے پہلے مرتبہ استعمال كرتے ہيں۔ تو استعمال كرنے والوں كى طبيعت خراب ہو جاتى ہے۔ دوسرى مرتبہ استعمال كرنے سے ايسا برا محسوس نئيں ہوتا۔ ليكن بار بار استعمال كرنے سے يہ پيئنے والوں كو خوشگوار محسوس ہوتا ہے۔ اور جب دير تىك آدمى اسے استعمال كرتا رہے تو چھوڑنا مشكل ہو جاتا ہے۔ تمباكو دماغ اور نسوں كو بالكل ست كر ديتا ہے۔ جب كوئى شخص تھكا يا پریشان ہوتا ہے۔ اور تمباكو پيئتا ہے تو فوراً ہى آرام محسوس كرتا ہے۔ اس كا سبب دراصل يہ ہے كہ اس كا اعصابى نظام سُن پڑ جاتا ہے اور وہ درو پيا پریشانى محسوس نئيں كرتا۔ اگر تمباكو پيئنے ميں اس كے زہر كا كچھ حصہ جل نہ جاتا تو پيئنے والے جلد مر جاتے۔ ليكن پھر بھى اس زہر كا زيادہ حصہ پيئنے والے كے خون ميں حل ہو جاتا ہے ہر سو اونس تمباكو كے سوكھے پتوں ميں ۱۲ اونس كئوئين ہوتى ہے۔ جو كہ زہر قاتل ہے۔ بلى يا كتے كى زبان پر اس زہر كے دو قطرے ڈال ديئے جائیں تو وہ فوراً مر جائیں گے۔ چين ميں عام دستور ہے كہ خودكشى كرنے والے لوگ حقہ كاپانى پي ليتے ہيں۔ اس پانى ميں كئوئين ملي ہوتى ہے۔ اللہ تعالٰى نے جانوروں كو بھى اتنى عقل دي ہے كہ وہ تمباكو كے پودے كو نئيں كھاتے صرف انسان ہى ايک ايسا حيوان ہے كہ وہ تمباكو كے پودے كو مختلف شكلوں ميں استعمال كرتا ہے۔

بذات خود نقصان دہ ہيں۔ تمباكو نوشى كا سب سے زيادہ اثر دل پر ہوتا ہے۔ ايسے لوگوں كے دل بعض وقت بہت تيزى سے حركت كرتے ہيں۔ اور پھر ايک دو حركت چھوڑ كر بالكل آہستہ ہو جاتے ہيں دل كى نالیاں كئوئين كے زہر سے سكوڑ جاتى ہيں۔ اور دل كا دورہ قريب سے قريب تر ہو جاتا ہے۔ تمباكو كا زہر جسم كے تمام اعضاء كو بڑھنے سے بھى روك ديتا ہے۔ چنانچہ ايسے لوگ جو بچپن سے تمباكو نوشى كے عادي ہوں۔ ان كى ذہنى اور جسمانى نشوونمارك جاتى ہے۔ جسم كا بڑھنا غذا پر منحصر ہے۔ ليكن غذا جسم كے بڑھنے ميں اس وقت تىك كام نئيں آسكتى جب تىك وہ كمل طور پر ہضم نہ ہو۔ تمباكو نوشى غذا كى نالى كو بھى نقصان پہنچاتى ہے۔ نتيجہ يہ ہوتا ہے كہ جسم كو بڑھنے كىلئے پورى غذا نئيں ملتى۔ بيں برس كى عمر ميں تمباكو نوشى پر لطف ہوتى ہے۔ تيس برس كى عمر ميں اس كى ہردلعزى اس قدر بڑھ جاتى ہے كہ انسان اس كا كمل طور پر غلام بن جاتا ہے۔ چالیس برس كى عمر ميں آدمى اس كا اس طرح عادي ہو جاتا ہے كہ اسے اس ميں كوئى خرابى نظر نئيں آتى۔ اور برى عادت پختہ ہو جاتى ہے۔ پچاس برس كى عمر ميں اسے تمباكو نوشى سے دل كى بيمارياں شروع ہو جاتى ہيں۔ بچپن برس ميں كينسر اور پھيپھروں كى ديگر بيمارياں لگ جاتى ہيں۔ ساٹھ برس كى عمر ميں مرنے والوں ميں سگريٹ پيئنے والوں كا نمبر ہر سال اول رہتا ہے۔ لوگ سگريٹ پيئنے سے باز نئيں آتے۔ اور جب وہ پھيپھروں كى بيمارى ميں مشلا تپ دق، سانس كى بيمارياں۔ كينسر۔ مستقل كھانسى۔ دل كى بيمارى۔ اور ديگر مختلف آفتوں ميں گھر جاتے ہيں۔ تو اس وقت اگر وہ چھوڑنا بھى چاہیں تو بہت دير ہو چكى ہوتى ہے۔

☆☆☆☆☆

مبارك زمينيب

میل جول کے آداب

اللہ تعالٰى قرآن كريم ميں فرماتا ہے كہ:-
اگر تم اچھے بنو، اچھے تعلقات قائم كرنے كى كوشش كرو تو يہ تمہارى اپنى بھلاى كى بات ہو گی اور اگر تم برا كرو اور آپس كے تعلقات كو بگاڑ لو تو اس كا نقصان بھى تمہيں ہى پہنچے گا۔
(بنى اسرائيل)

اس آيت سے يہ بات روز روشن كى طرح عيان ہوتى ہے كہ تعلقات عامہ اور تمام لوگوں كے ساتھ اچھے اور بہترين تعلقات سے ہى ايک عظيم، پاڪ اور صاف ستھرا معاشرہ قائم كرنا ممكن ہے۔ اگر ہم آپس ميں بہتر اور ادب والے تعلقات كو فروغ نئيں ديں گے تو معاشرے كى خرابى بھيں مستقبل كى تاريكيوں ميں لے جائے گی۔

حديث ہے كہ (---) اللہ تعالٰى خود خوبصورت ہے اور خوبصورتى كو پسند فرماتا ہے اور پھر اللہ تعالٰى نے يہ بھى فرمايا كہ ميں نے انسان كو اپنى فطرت پر پيدا كيا ہے۔ پس انسان بھى خوبصورتى كو پسند كرتا ہے۔ چنانچہ آداب ملاقات ميں ہميس ہر طرح سے احتياط اور علم كى ضرورت ہے تاكہ معاشرہ صحیح رنگ ميں پروان چڑھ سکے۔ كيونكہ ايک دوسرے سے ملنا ايک بہت ہى اہم معاشرتى خلق و خوبی ہے۔ اس سے محبت اور چاہت اور يگانگت ترقى كى راہوں پر تمدن كى منازل طے كرتى ہوتى آگے سے آگے بڑھتى ہيں۔ اور اس جذبہ تسكين و آشتى كىلئے مختلف انداز اور طريقے اختيار كئے جاسكتے ہيں۔ ان ميں سے چند ايک اہم مندرجہ ذيل ہيں:-

۱- سورہ نور ميں اللہ تعالٰى فرماتا ہے كہ "اے مومنو! اپنے گھروں كے سوا دوسرے گھروں ميں داخل نہ ہو اكر جب تىك اجازت نہ لے لو۔ اور داخل ہونے سے پہلے ان گھروں ميں بسنے والوں كو سلام نہ كرو۔ يہ تمہارے لئے اچھا ہو گا۔ اور اس فعل كا نتيجہ يہ ہو گا كہ تم نيك باتوں كو ہميشہ ياد ركھو گے"

اس آيت كے ايک معنى يہ بھى ہيں كہ ملاقات كىلئے پہلے سے رضامندى اور اجازت لے لى جائے۔ يعنى اپنے آنے كى اطلاع پہلے سے دے بلکہ وقت مقرر كرائے اور ميزبان كى مجبورىوں كو ملحوظ ركھے۔

۲- ملاقات كے وقت لباس بے شك سادہ ہو مگر صاف ستھرا ہو اور خوبصورتى كے لحاظ سے اچھا ہو۔

۳- جب كوئى شخص كسى دوسرے كے ہاں ملاقات كىلئے جائے تو پہلے سلام كے اور اندر آنے كى اجازت چاہے۔ زيادہ سے زيادہ تين بار سلام كرنے يادروازہ كھٹكھٹانے يا گھنٹی بجانے كے باوجود اگر اندر سے كوئى جواب نہ ملے تو واپس لوٹ جائے كيونكہ ہو سكتا ہے۔ الف:- وہ شخص اندر موجود نہ ہو۔ ب:- ممكن ہے كہ وہ شخص اندر موجود تو ہو ليكن كسى ضرورى كام ميں مصروف ہو اور اس وقت نہ مل سكتا ہو۔

۴- ملاقات كىلئے آنے والا دروازے كے بالكل سامنے نہ كھڑا ہو بلکہ دروازہ كے دائيں يا بائيس طرف كھڑا ہو تاكہ دروازہ كھلنے پر بے پردگى كا خدشہ نہ ہو۔

۵- صاحب خانہ كے نام پوچھنے پر وضاحت سے اپنا نام بتائے كوئى مبہم لفظ نہ كے جس طرح عام پر كہ ديا جاتا ہے كہ "میں ہوں" ايک دفعہ آنحضرت صلى اللہ عليہ وسلم سے ايک شخص ملنے كىلئے آيا۔ آپ نے اندر سے پوچھا كون ہے تو اس نے جواباً كہا كہ "میں ہوں" آپ نے فرمايا كہ "میں ميں كيا ہوا؟ نام بتاؤ"

۶- اكثر اوقات ديكا گیا ہے كہ لوگ ملاقات كرنے كىلئے كپڑے تو صاف ستھرے پہن لیتے ہيں اور كپڑوں پر خوشبو بھى چھڑك لیتے ہيں۔ ليكن جب قريب ہو كر بات كرنا چاہیں تو ان كے منہ سے بدبو آ رہى ہوتى ہے جس كى وجہ سے ميزبان بابا ت سننے والا بيمارى كا اظہار كرتا ہے اور محبت پيدا ہونے كى بجائے ايک نفرت يا دورى كا احساس پيدا ہوتا ہے۔ اس لئے چرے كے ساتھ ساتھ منہ كى اندرونى صفائى بھى ضرورى ہے۔ برش يا مسواك كے استعمال سے دانت صاف ركھے جائیں اور منہ بھى۔

۷- صاحب خانہ يعنى ميزبان كے مزاج كے مطابق اس سے گفتگو كى جائے۔ تاكہ ميزبان آپ كى باتیں سن كر اکتانہ جائے۔

۸- حضرت محمد صلى اللہ عليہ وسلم نے فرمايا ہے كہ بڑى نيكى يہ ہے كہ تو اپنے بھائى سے خدہ پيشانى سے ملے۔

۹- آنے والے مہمان كى ميرباني بھى حسب استطاعت اعلى طريق پر كى جانى چاہئے۔

۱۰- اپنى ملاقاتوں ميں اعلى اخلاق كا مظاہرہ كرنے كے ساتھ ساتھ پر لطف انداز گفتگو اور پاكيزہ مذاق كو رواج دينا چاہئے اور كم تر اخلاق اور لغويات كى حوصلہ شکنى كرنى چاہئے۔

۱۱- آپس ميں بات كرتے ہوئے كوئى مبہم بات منہ سے نہ نكالى جائے۔ بلکہ ايک دوسرے كو سمجھا كر بات كرنى چاہئے۔ تاكہ ايک دوسرے كو سمجھنے ميں دقت پيدانہ ہو۔

۱۲- ميل ملاقات ميں حفظ مراتب كا بھى خيال ركھنا چاہئے۔ حضرت نبى كريم صلى اللہ عليہ وسلم نے فرمايا ہے:- ہمارے بڑوں كا فرض ہے كہ چھوٹوں اور كمزوروں سے شفقت كا سلوك كريں اور ہمارے چھوٹوں كا فرض ہے كہ وہ بڑوں كا ادب كريں اور دلى احترام كے ساتھ پيش

بقية ص ۷۷ پر مسلسل

اطلاعات و اعلانات

دو بچیوں عزیزہ سبینہ فاروق متعلہ جماعت ہشتم اور عزیزہ بشری فاروق متعلہ جماعت ششم خانیوال پبلک سکول خانیوال نے سالانہ امتحان میں اعلیٰ پوزیشن کے ساتھ انعامات حاصل کئے ہیں۔ اسی طرح ان کے بیٹے فضل اللہ منصور نے جماعت ہشتم میں اپنے سکول میں اول پوزیشن حاصل کی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان بچوں کو مزید دینی و دنیاوی کامیابیوں سے نوازے۔

بقیہ صفحہ

وقف کا ارادہ رکھتے ہیں وہ اپنی درخواست مقامی جماعت کے امیر صاحب یا صدر صاحب کی وساطت سے وکالت دیوان تحریک جدی ربوہ کو بھجوادیں۔ درخواست پر والد یا سرپرست کے بھی دستخط ضروری ہیں۔

۳۔ درخواست میں نام، ولدیت، تاریخ پیدائش، تعلیم اور مکمل پتہ درج کیا جائے۔

۴۔ ایسے نوجوان جن کے والدین نے ان کو قبل ازیں وقف اولاد کے تحت وقف کیا ہوا ہے۔ اور اس سال انہوں نے میٹرک کا امتحان دیا ہے وہ وکالت دیوان کی سابقہ چٹھی کے نمبر اور تاریخ کا حوالہ ضرور دیں۔

۵۔ میٹرک کے امتحان کا نتیجہ نکلنے کے فوراً بعد اپنے نتیجہ امتحان کی اطلاع دیں۔

۶۔ قرآن کریم ناظرہ صحیح طور پر پڑھنا سیکھیں۔

۷۔ روزانہ قرآن کریم کی تلاوت اور سلسلہ احمدیہ کی کتب کا مطالعہ کرتے رہیں۔

۸۔ دینی معلومات اور معلومات عامہ کو بہتر بنائیں۔

۹۔ میٹرک کے امتحان کے بعد خدام الاحمدیہ کی مرکزی تربیتی کلاس میں شامل ہوں۔

اللہ تعالیٰ آپ کو اس کی توفیق عطا فرمادے۔ اور میٹرک کے امتحان میں اعلیٰ کامیابی عطا فرمادے۔

(وکیل دیوان تحریک جدید ربوہ)

اعلان داخلہ

○ نصرت جہاں اکیڈمی (اردو سیکشن) کی کلاس ششم میں داخلہ کے خواہشمند طلباء دفتر سے داخلہ فارم اور پراپکشن حاصل کر لیں۔

داخلہ ٹسٹ اردو اور ریاضی کے مضامین میں ۱۰- اپریل بروز اتوار ہوگا۔

(پرنسپل)

نصرت جہاں اکیڈمی ربوہ۔

مورخہ ۹۳-۳-۳۱ کو شیرٹن ہوٹل کراچی میں دعوت ولیمہ کا اہتمام کیا گیا۔ جس میں محترم عبدالرحیم بیگ صاحب نائب امیر جماعت احمدیہ کراچی نے بھی شرکت فرمائی اور اہتمام پر دعا کروائی۔ اللہ تعالیٰ یہ رشتہ جانیوں کے لئے ہر لحاظ سے بابرکت فرمائے۔

کامیابی

○ مکرم بیجر فاروق احمد صاحب خانیوال کی

تقریب رخصتانہ

○ مکرم احمد ہارون رانا صاحب آف سکاربرو کینیڈا ابن مکرم محمد یوسف صاحب رانا کی شادی بہراہ عزیزہ محترمہ ناصرہ نوری صاحبہ رانا بنت مکرم لیتھ احمد رانا صاحبہ دارالعلوم غربی (ب) ربوہ مورخہ ۹۳-۳-۲۳ مکرم مولانا دوست محمد صاحب شاہد نے بیت المبارک میں بھوس بیس ہزار روپے مہر پر پڑھا تھا۔ مکرم احمد ہارون صاحب مکرم محمد یامین صاحب (وفات یافتہ) موجد احمدیہ جنتری کے پوتے ہیں۔

آئیں۔ اور جو ایسا نہیں کرتے ان کا ہم سے کوئی تعلق نہیں۔ اور ایک مقولہ بھی ہے کہ ”گر خدائے مراتب نہ کنی زندیقی“ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمیں ان آداب کو مد نظر رکھ کر ایک دوسرے سے اعلیٰ تعلقات استوار کرنے اور رکھنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

تصحیح

○ افضل مورخہ ۳۱- مارچ ۱۹۹۳ء میں ایک اعلان نکاح میں دو لہاکے والد کا نام غلط شائع ہو گیا درست نام کے طور پر اسے یوں پڑھا جائے۔

محترمہ فرحت اقبال صاحبہ بنت مکرم اقبال احمد صاحبہ آصف بلاک علامہ اقبال ٹاؤن لاہور کا نکاح بہراہ مکرم سلمان خالد صاحب ابن مکرم خالد ہدایت یعنی صاحب قرابا یا۔



the most delicious form of fresh fruits



The Largest Processors of Fruit Products in Pakistan.

SHEZAN INTERNATIONAL LIMITED

Lahore - Karachi

پابریں

ربوہ : ۹ - اپریل ۱۹۹۴ء
سردی قدرے کم ہوئی ہے۔
درجہ حرارت کم از کم ۱۳ درجے سنی گریڈ
اور زیادہ سے زیادہ ۳۳ درجے سنی گریڈ

○ وزیر اعظم پاکستان محترمہ بے نظیر بھٹو نے کہا ہے کہ فوج حکومت کا حصہ ہے۔ فوج کا کردار آئین میں درج ہے۔ اور اسے حکومت کے احکامات ماننے پڑتے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ اپوزیشن اگر فوج سے متفق ہے تو اس کا یہ مطلب ہے کہ یہ حکومت سے بھی متفق ہے اس لئے اسے محاذ آرائی کی سیاست ترک کر دینی چاہئے۔ انہوں نے بتایا کہ چونکہ کسانوں کو گندم کی مناسب قیمت نہیں مل رہی تھی اس لئے وہ گندم کی کاشت چھوڑ رہے تھے۔ اس لئے حکومت نے گندم کی قیمت بڑھائی ہے۔

○ پاکستان مسلم لیگ (ن) کے صدر محمد نواز شریف نے کہا ہے کہ پاکستان کے ایٹمی پروگرام، مسئلہ کشمیر، خارجہ امور اور اقتصادی میدان میں وزیر اعظم نے قوم کی تباہی کو اپنے ایمان کا حصہ بنا لیا ہے۔ ایٹمی پروگرام اور مسئلہ کشمیر سمیت اقتصادی میدان میں ان کے اقدامات سے اب تو پیپلز پارٹی کے لوگوں کو بھی ان کی حب الوطنی پر شبہ ہونے لگا ہے۔

○ حکومت پاکستان کے قائم کردہ پرائیویٹائزیشن کمیشن نے کوہ نور آئل ٹرنسمیٹ ۳۱ صنعتی یونٹ دو ماہ میں فروخت کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ اس کے علاوہ واپڈ کو نجی شعبہ میں دینے کے لئے قانون بنایا جائے گا اور پاکستان ٹیلی کمیونیکیشن کی نج کاری کا فیصلہ بھی کر لیا گیا ہے۔

○ صدر مملکت سردار فاروق احمد خان لغاری نے کہا ہے کہ ہماری بیوروکریسی بے حس ہے عوام کو حکومتی پالیسیوں کا پھل نہیں ملتا۔ انہوں نے کہا کہ جمہوری دور میں حتیٰ فیصلے کا اختیار عوامی نمائندوں کو حاصل ہے بیوروکریسی ان کے ماتحت ہے۔

○ صدر مملکت سردار فاروق احمد خان لغاری نے کہا ہے کہ ایٹمی پروگرام محفوظ ہاتھوں میں ہے اور اسے ایک طرف طور پر رول بیک نہیں کیا جائے گا۔ انہوں نے کہا ایٹمی پروگرام پر ہمارا موقف بالکل واضح ہے۔ اپوزیشن کو چاہئے کہ وہ کشمیر اور ایٹمی مسئلے ایسے قومی اہمیت کے امور پر اتفاق رائے پیدا

○ امریکہ کے نائب وزیر خارجہ مسزوب ٹالوٹ نے نئی دہلی میں پریس کانفرنس میں کہا ہے کہ پاکستان اپنا ایٹمی پروگرام منجمد کر کے اس کی تصدیق کرے۔ صرف اسی صورت میں اسے ایف-۱۶ طیارے مل سکیں گے۔ امریکہ جنوبی ایشیا کو ایٹمی ہتھیاروں سے پاک علاقہ قرار دینے کی کوشش جاری رکھے گا۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان اور بھارت مسئلہ کشمیر شملہ معاہدہ کے تحت حل کریں۔

○ کشمیری حریت پسندوں نے اپنے الگ الگ حلوں میں کم از کم ۲۰ بھارتی ہلاک اور پندرہ سے زیادہ زخمی کر دیے ہیں۔ اسلحہ کا ایک بھارتی ڈپو تباہ کر دیا گیا ہے اور دو بنائین ہیڈ کوارٹرز کو شدید نقصان پہنچا ہے۔

○ کشمیر کمیٹی کے سربراہ نواز ہارون خان نے کہا ہے کہ جنوبی ایشیا میں امن صرف مسئلہ کشمیر کے حل سے ہو سکتا ہے۔ کشمیر کمیٹی کے وفد نے برسلز میں یورپی پارلیمنٹ اور انسانی حقوق کی تنظیموں کے ارکان سے ملاقاتیں کر کے مسئلہ کشمیر پر ان کی حمایت حاصل کرنے کی کوشش کی۔

○ امیر جماعت اسلامی قاضی حسین احمد نے کہا کہ ایٹمی قوت ہمارے دفاع اور کشمیریوں کی آزادی کی ضمانت ہے۔ انہوں نے کہا پاکستان میں فوج بااختیار ادارہ ہے۔ فوج کشمیر میں جہاد جاری رکھنے کی یقین دہانی کرائے اور فوج کو پاکستان ایٹمی پروگرام اور مسئلہ کشمیر پر کوئی سودے بازی نہیں کرنی چاہئے۔

○ ذریعہ اسماعیل خان میں سپاہ صحابہ کے جلسہ گاہ کے قریب بم کا شدید دھماکا ہوا جس سے سارا شہر لرز اٹھا۔ دھماکے سے کوئی جانی نقصان نہیں ہوا۔ معلوم ہوتا ہے کہ اس کا مقصد سپاہ صحابہ کے رہنماؤں مولانا اعظم طارق اور ضیاء الرحمن فاروقی کو قتل کرنا تھا۔

○ نامور "سٹنٹ مین" کامران دریالیہ ریکارڈ قائم کرنے کی کوشش میں موقع پری جان جی ہو گئے۔ موٹر سائیکل ۲۲ کار میں عبور کرتی ہوئی ۲۳ ویں کار پر جاگری اور کامران دریالیہ قلابازی کھا کر شدید زخمی ہو گئے اور ہسپتال جاتے جاتے ہی جاں بحق ہو گئے۔

○ مختلف اضلاع کے شب صاحبان اور متعدد مسیحی تنظیموں کے نمائندوں نے کہا ہے کہ حکومت اگر مسیحیوں کا تحفظ نہیں کر سکتی تو ان کو اپنی سیکورٹی فورس بنانے دی جائے۔ دفعہ ۲۹۵ - سی اقلیتوں کے سرپرستی کنوار

○ جاپانی وزیر اعظم نے ان برنگے جانے والے الزامات کی وجہ سے استعفیٰ دے دیا ہے۔ اور کابینہ نے ان کا استعفیٰ منظور بھی کر لیا ہے۔

○ ایٹ آباد میں بارش اور برفباری سے دیں افراد ہلاک ہو گئے ہیں۔
○ ڈپٹی سپیکر بلوچستان اسمبلی بشیر مسیحی دل کا شدید دورہ پڑنے کی وجہ سے انتقال کر گئے۔

ضرورت ملانے میں ضروریات کے پیش نظر مندرجہ ذیل تجربہ کار اور دیانتدار ملازمین کی ضرورت ہے۔ تنخواہ حسب قابلیت اور معیاری دی جائے گی۔

- سلیڈ مین 3 سیل کا کم از کم 3 سالہ تجربہ
- سلیڈ سپروائزر 1 تجربہ کم از کم 4 سال
- کیٹیرنگ / اکاؤنٹنٹ 1 اکاؤنٹنٹ کا کم از کم 3 سال کا تجربہ
- ڈرائیور 2 LTV لائسنس تجربہ کم از کم 5 سال

خواہشمند احباب اپنی درخواستیں صدر صاحب / امیر صاحب ضلع کی تصدیق سے مکمل کر کے 20/4/94 تک مندرجہ ذیل پتے پر پہنچا دیں اور انٹرویو کیلئے 22/4/94 کو صبح 8 بجے تشریف لائیں۔
واٹر میٹریکل کمپنی (پرائیویٹ) (پبلک سٹیٹ) پاکستان کوئی ریلوے سہولت روڈ
فون فیکس: 615-04524

7 CURATIVE SMELLS

سات کیوریٹیو خوشبویات

1. ڈائی ڈیجسٹ کیوریٹیو سیمیل
2. ایمرجنسی کیوریٹیو سیمیل
3. فیور کیوریٹیو سیمیل
4. فلو کیوریٹیو سیمیل
5. ہارٹ کیوریٹیو سیمیل
6. پینز کیوریٹیو سیمیل
7. ٹمپیر کیوریٹیو سیمیل

قیمت فی سیمیل 20 روپے مکمل پیکنگ خوبصورت پرس میں 150 روپے
تفصیلی لٹریچر ایک روپیہ کے ڈاک ٹکٹ
کیوریٹیو سیمیلز انٹرنیشنل ربوہ - پاکستان
فون سیزل: 211283 دفتر: 771 کلینک: 606

دوا دیرینہ اور نیکو عاقل اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ہے

ناصرہ خانم ربوہ

۱۱% روپے

۵% روپے

۶% روپے

۱۵% روپے

جوبہ کیفیٹرز

کیوریٹیو سیمیلز

۲% روپے

۶% روپے

۱۵% روپے